

Слава труженикам сельского хозяйства района!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган Хайбуллинского райкома КПСС, районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с I. XI. 1931 г.

Суббота
13 октября
1973 года
№ 123 (4223)
Цена 2 коп.

Завтра—праздник

Нынешний праздник сельские труженики нашего района встречают упорной работой на завершающем этапе сельскохозяйственного года. Наши земледельцы в неимоверно трудных погодноклиматических условиях вырастили сравнительно неплохой урожай зерновых культур—более 14 центнеров с гектара. Самых наилучших результатов добились в выращивании хлеба труженики ордена Ленина Матраевского и Акъярского совхозов, колхозов им. Ленина, «Красное знамя», им. Салавата.

Отменно потрудились звенья по выращиванию кормовых и силосных культур. Зеленой массы ими заложено более двух миллионов центнеров. Такого количества сочных кормов, работники животноводства района еще никогда не имели, вступая в зимовку общественного скота.

Сейчас самая важная и ответственная задача стоит перед земледельцами района—в ближайшие дни завершить уборку урожая без потерь, весь хлеб заложить в надежные хранилища, засыпать доброкачественные семена в полной потребности. Одновременно усилить скирдование соломы, днем и ночью вести вспашку зяби под урожай 1974 года.

С хорошими показателями к празднику сельского труженика пришли работники животноводства района. Их труд высоко оценен Родиной. За большие успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании по производству и заготовкам животноводческих продуктов в зимний период 1972—1973 гг. район награжден Красным знаме-

нем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, а коллективы ордена Ленина Матраевского и Таналыкского совхозов удостоены Красных знамен Министерства сельского хозяйства СССР, ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, колхоз имени Ленина награжден Почетной грамотой обкома КПСС, Совета Министров БАССР, областного Совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ, коллектив животноводов Худайберлинского отделения Хайбуллинского совхоза занесен на республиканскую Доску почета.

Пятьдесят особо отличившихся работников животноводства района награждены орденами и медалями СССР. А скотник Таналыкского совхоза К. С. Сулейманов удостоен высокого звания Героя Социалистического Труда. 207 работников животноводства награждены знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

Валовое производство молока за девять месяцев возросло на 11730 центнеров, а средний удой на корову—на 125 кг по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Район успешно справился с выполнением народнохозяйственного плана девяти месяцев по заготовкам животноводческой продукции. План продажи мяса выполнен на 108, молока—на 104, яиц—на 134 и шерсти—на 103 процента.

Встречая свой праздник, труженики сельского хозяйства района уверенно смотрят в завтрашний день.

С праздником Вас, дорогие труженики села!

БИТВА ЗА ХЛЕБ



Люди, занятые на выращивании и уборке хлеба, подчас не знают ни сна, ни отдыха, особенно в уборочную страду. Этот период, конечно, самый радостный для земледельца и в то же время самый трудный, последний экзамен.

Особенно он трудный в этом году. Что только не видели и не испытали земледельцы: холод, дождь и даже снег. И в этих трудных условиях хлеборобы нашего ордена Ленина Матраевского совхоза под руководством специалистов вышли победителями в единоборстве с капризами природы. Пример по истине героического труда показывают на уборке опытные, много лет проработавшие комбайнеры Анатолий Раззоронов, Николай Журавлев, Александр Шевляков, Александр Панфилов, Анатолий Триволенко, Касим Юланов, Мансур Гиниятов, Нурислам Якупов, Михаил Труханов.

Многие из них добились хороших показателей. На их комбайнах красуются по шесть—семь звездочек, или они намолотили по 6—7 тысяч центнеров зерна, а некоторые и того больше.

Заканчивается трудный путь земледельца. Завершается уборочная страда третьего, решающего года девятой пятилетки. Хлеборобам орденоносного Матраевского совхоза есть о чем рапортовать Родине, они собирают на круг по 25 центнеров зерна с гектара, а земледельцы нашего Центрального отделения уже завершили уборку урожая. С площади 3115 га собрали на круг по 30,2 центнера зерна.

Р. Бурдахина, селькор.

На снимке (слева направо): А. Раззоронов, А. Панфилов, М. Гиниятов и Н. Журавлев.

Фото В. Усманова.

К новым успехам в развитии животноводства!

ОБРАЩЕНИЕ

участников республиканского собрания работников сельского хозяйства ко всем труженикам села БАССР

Мы, участники республиканского собрания работников сельского хозяйства, с глубоким удовлетворением отмечаем, что в результате успешного осуществления Программы мира, выработанной XXIV съездом КПСС, в международной жизни происходят глубокие перемены. Визиты Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в ФРГ, США и Францию, крымская встреча руководителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран являются выдающимся вкладом в укрепление мира и безопасности народов, в развитие тесного сотрудничества с братскими странами социализма.

Горячо одобряя и поддерживая миролюбивую внешнюю политику нашей партии, мы от имени трудящихся Башкирии выражаем сердечную признательность ЦК КПСС, его Политбюро, Советскому правительству, лично Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Леониду Ильичу Брежневу за неутомимую работу по сохранению мира, за постоянную заботу о благе советских людей.

Трудящиеся Башкирской АССР, как и весь советский народ, активно борются за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, за девятый третий, решающего года девятой пятилетки.

Коллективы предприятий промышленности, строительства, транспорта и сферы обслуживания, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, досрочно выполнили народнохозяйственные планы 8 месяцев 1973 года и принятые социалистические обязательства.

Напряженная работа ведется на полях и фермах колхозов и совхозов. В трудных погодных условиях этого года проходит уборка урожая. На полях республики идет самоотверженная борьба за хлеб. До завершения уборочных работ остались короткие сроки. Мы призываем всех тружеников сельского хозяйства, рабочих и служащих городов, при-

нимающих участие в жатве, использовать каждый погожий час с тем, чтобы в ближайшие дни убрать с полей урожай зерновых культур и обеспечить максимальную продажу хлеба государству.

Мы призываем всех механизаторов, комбайнеров, шоферов, работников токов и хлебоприемных пунктов приложить максимум усилий для высокопроизводительного использования каждого трактора, комбайна, автомобиля, прицепа, зерноочистительной и сушильной техники, сделать все необходимое, чтобы в третьем, решающем году пятилетки выполнить свой патриотический долг перед Родиной.

Колхозы и совхозы республики, располагая мощной сельскохозяйственной техникой, имеют возможность завершить уборку сахарной свеклы, подсолнечника и вспашку зяби ко Дню работников сельского хозяйства—14 октября, очистку, сортировку семенного материала—к 1 ноября.

(Окончание на 2-й странице).

К новым успехам в развитии животноводства!

ОБРАЩЕНИЕ участников республиканского собрания работников сельского хозяйства ко всем труженикам села БАССР

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Выращенный урожай позволяет колхозам и совхозам пересмотреть ранее принятые социалистические обязательства и продать государству сахарной свеклы 1300 тыс. тонн, подсолнечника 50 тыс. тонн, картофеля 220 тыс. тонн и овощей 75 тыс. тонн.

Живой отклик среди колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства и всех трудящихся республики вызвало постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 гг.»

Среди работников животноводческих ферм, бригад, отделений, колхозов и совхозов широко развернулось социалистическое соревнование, были приняты повышенные социалистические обязательства, заключены договоры о соревновании между животноводцами, фермами, хозяйствами и районами, разработаны и осуществлены действенные меры морального и материального стимулирования победителей. Вошло в практику систематическое подведение итогов соревнования, регулярная взаимопроверка выполнения договоров, изучение и широкое распространение опыта передовых животноводов.

Колхозы и совхозы республики успешно завершили зимовку скота, досрочно выполнили народнохозяйственные планы IV квартала 1972 года и первого полугодия 1973 года по производству и продаже государству всех видов продуктов животноводства.

По сравнению с соответствующим периодом 1971—1972 гг. заготовлено больше мяса на 5,7 тыс. тонн, молока—30,1 тыс. тонн, яиц—28,9 млн. штук и шерсти—на 545 тонн при одновременном росте поголовья скота и птицы, улучшены показатели по воспроизводству стада и сохранности поголовья. Средние надой молока от каждой коровы за это время увеличились на 41 килограмм, яйценоскость кур-несушек—на 12 яиц, настриг шерсти от одной овцы—на 0,4 килограмма.

Все 54 района республики выполнили народнохозяйственные планы первого полугодия по продаже государству мяса, молока, яиц и шерсти, значительно сократилось количество хозяйств, не выполнивших планы.

За достижение наивысших показателей в социалистическом соревновании Башкирская АССР, а также Аургазинский, Бакалинский, Илишевский, Хайбуллинский районы награждены Красными знаменами Министрства сельского хозяйства БАССР и ЦК профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, 16 колхозов и совхозов, 30 ферм, бригад и отделений—Красными знаменами обкома КПСС, Совета Министров БАССР, Башоблсовпрофа и обкома ВЛКСМ, Дюртюлинский, Калтасинский, Кигинский и Краснокамский районы, 18 колхозов, совхозов, 385 передовиков животноводства награждены Почетными грамотами обкома КПСС, Совета Министров БАССР, Башоблсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

Наиболее высоких результатов

в социалистическом соревновании добились животноводы молочно-варной фермы племзавода им. М. Горького Белебеевского района, надоившие за 9 месяцев зимнего периода по 3023 килограмма молока, свиноводческая ферма № 1 колхоза «Родина» Бураевского района, получившая привесы свиней на откорме по 510 граммов в сутки, Никольская ферма колхоза «Дружба» Миякинского района—по 506 граммов в сутки, овцеводческая ферма колхоза им. Шевченко Стерлитамакского района, добившаяся настрига шерсти по 4,87 килограмма с овцы, Чулпановская ферма колхоза «Урожай» Миякинского района—по 4,8 килограмма с овцы.

Более двух тысяч передовых животноводов республики, добившихся наивысших результатов в социалистическом соревновании, награждены орденами и медалями СССР, более 8 тысяч животноводов награждены знаками «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

Значительных результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании добились доярки и дояры, надоившие от каждой коровы за 9 месяцев: Герой Социалистического Труда Э. А. Гулина из Степановского совхоза—по 4104 килограмма молока, Герой Социалистического Труда Ш. М. Вахитов из Таймасовского совхоза—по 4069 килограммов, О. Д. Родионова из племзавода им. М. Горького—по 3367 килограммов, Ф. Рахмьянова из колхоза им. Карла Маркса Дюртюлинского района—по 3246 килограммов, Герой Социалистического Труда К. С. Сулейманов—скотник Танаульковского совхоза, получивший по 1145 граммов среднесуточного привеса скота на откорме, свинарки М. Г. Асылбаева, Т. С. Батырова из колхоза «Авангард» Белебеевского района, добившиеся среднесуточных привесов по 612 граммов, В. Н. Симонова из Мелеузовского откормсовхоза—по 531 грамму на голову, В. И. Ташкинова из колхоза им. Ленина Мечетлинского района, получившая по 25,6 поросенка, А. В. Раздьяконова из колхоза «Путь Ленина» Дуванского района—по 23,9 поросенка, С. М. Сунагуллина из колхоза «Ик» Шаранского района—по 23,5 поросенка на свиноматку; птицеводы М. Л. Валитова из колхоза им. Куйбышева Кушнаренковского района, И. А. Селиванов из колхоза «Совет» Бакалинского района, получившие от каждой курицы-несушки за 9 месяцев 202—205 яиц; чабаны М. И. Асадуллин из колхоза «Учкун» Федоровского района, получивший от каждого 100 овцематок 119 ягнят, П. Н. Башкиров из колхоза им. Кирова Кумертауского района, добившийся за 9 месяцев настрига по 4,6 килограмма, А. К. Галиев из Сухореченского совхоза—по 4,5 килограмма шерсти на овцу.

Мы с благодарностью отмечаем, что в деле выполнения социалистических обязательств есть немалая заслуга коллективов трудящихся предприятий промышленности, строительства и транспорта, оказавших большую шефскую помощь в успешном проведении зимовки скота, механизации трудоемких процессов в животноводстве.

Мы обращаемся к нашим шефам и всем горожанам с призывом усилить, используя накопленный опыт, помощь колхозам и совхозам в подготовке и проведении предстоящей зимовки скота.

Положительные результаты, дос-

тигнутые в проведении зимовки скота, стали возможны благодаря большой помощи, оказанной колхозам и совхозам республики со стороны ЦК КПСС и Советского правительства, за что труженики сельского хозяйства Башкирии выражают ленинскому Центральному Комитету партии и Советскому правительству глубокую и сердечную благодарность.

Мы, работники сельского хозяйства республики, в ответ на высокую оценку нашего скромного труда—награждение республики Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ будем еще упорнее работать по дальнейшему увеличению производства продуктов сельского хозяйства, сделаем все для того, чтобы успешно выполнить принятые нами высокие социалистические обязательства и закончить третий, решающий год пятилетки с новыми трудовыми достижениями.

Мы обязуемся досрочно выполнить народнохозяйственные планы и социалистические обязательства 1973 года по продаже государству продуктов животноводства: мяса к 20 декабря, молока—к 15 декабря, яиц и шерсти—к 1 декабря. Усилим работу по повышению продуктивности скота и птицы, добьемся значительного повышения качества животноводческой продукции.

Мы обращаемся ко всем животноводцам республики, руководителям и специалистам колхозов и совхозов с призывом добиться выполнения принятых на 1973 год социалистических обязательств по росту поголовья скота, обратив особое внимание на увеличение поголовья коров с тем, чтобы на каждой ферме их прирост за год составил не менее 10 процентов.

Применяя передовую технологию и организацию труда, обеспечим максимальную экономию денежных и материальных ресурсов, снизим себестоимость продуктов животноводства и добьемся повышения производительности труда.

К началу октября отремонтируем и утеплим все животноводческие помещения, дополнительно к имеющимся построим и оборудуем 114 кормоцехов, 800 установок для запаривания соломы и дрожжевания концентратов с тем, чтобы все корма скармливались скоту только в приготовленном виде.

Мы призываем всех строителей, ведущих сооружение объектов на селе, своевременно, с высоким качеством ввести в эксплуатацию животноводческие помещения.

Намечая новые рубежи на решающий год девятой пятилетки, призываем всех тружеников сельского хозяйства республики еще шире развернуть социалистическое соревнование между животноводцами, коллективами ферм, бригад, отделений, колхозами, совхозами и районами, с труженниками сельского хозяйства Оренбургской и Кировоградской областей.

Принимая повышенные социалистические обязательства, мы заверяем ЦК КПСС, Советское правительство, что трудящиеся Башкирской АССР приложат все силы для достижения в третьем, решающем году девятой пятилетки высоких показателей в развитии сельского хозяйства и внесут достойный вклад в выполнение исторических решений XXIV съезда КПСС.

Принято на собрании работников сельского хозяйства с участием представителей предприятий промышленности, строительства и транспорта Башкирской АССР.

Цена хлеба

Продолжается упорная борьба за хлеб. Отрадно то, что в дни ударного декадника хлеборобы работали с удвоенной энергией.

Так, в Федоровской бригаде колхоза «Красный доброволец» комбайнеры еще спозаранок вывели свои машины на поля. Хлеб очередного дня начал поступать на ток. Комбайнеры Евгений Павлов, Николай Медведев, Владимир Константинов и Иван Чурилкин сменные нормы перекрывали более чем в полтора раза. Работали они по-ударному. Этому особенно способствовали своей старательной работой колхозный шофер Александр Щербаков и Николай Вобль из райобъединения «Сельхозтехники». Они в день перевозят по 300 и более центнеров зерна из-под комбайна на ток, или делают по 14—15 рейсов на расстоянии до 7 километров.

На освобожденных от хлеба полях Абубакировской бригады чернеют заголки зяблевой пахоты. Механизатор коммунист Шарифьян Алибаев, один из опытных трактористов хозяйства, на «К-700» вспахивает за смену 19—20 гектаров зяби, с хорошим качеством.

Недалеке группа комбайнов ведет обмолот хлеба. Комбайнеры этой бригады также работают хорошо. Например, Гафур Бухарбаев за день намолотил 262 центнера хлеба, Рафкат Алибаев—252, Байбулат Сынбулатов—230 центнеров. Они ежедневно перевыполняют нормативные задания в 1,5—2 раза.

До конца рабочего дня еще есть время, а шофера Ахмет Марат, Шамсетдин Билаловы уже перевезли на ток бригады по 330 центнеров зерна.

На Абубакировском току полным ходом идут работы по подработке зерна. Здесь его очищают, складируют на семена и зернофураж, отправляют государству.

— Сейчас на нашем току сосредоточено много хлеба,—говорит бригадир Мухамедьян Мехиянович Билалов.—В закрома Родины мы отправили 6500 центнеров, продажа его продолжается. Вот и 7 октября водитель Иван Приволоцкий сделал 5 рейсов в Акъяр на хлебоприемный пункт, его коллега Миннигали Махмутов—4 рейса.

Так, земледельцы знают цену хлеба и стараются убирать его сполна.

А. МАКСЮТОВ.

Обязательство выполнено



НА СНИМКЕ нашего фотокорреспондента Вахита Усманова вы видите одну из передовых доярок колхоза им. Ленина Мавлиху Тляканову. В решающем году девятой пятилетки она обязалась надойти от каждой закрепленной коровы по 2200 килограммов молока. Свое слово она с честью сдерживает: только за девять месяцев надояла от одной коровы по 2197 килограммов молока.

Высоко оценен ее труд

В выборе профессии, еще юная, Тоня нисколько не сомневалась, она твердо решила, что будет дояркой. Стремление к этому нелегкому труду у нее зародилось еще тогда, когда будучи школьницей, ходила вместе со своей матерью на ферму. Ей нравилось все: как ухаживают за своими питомцами доярки, и как приятно пахнет парным молоком...

Ее мать, Татьяна Ефимовна, доярка с большим стажем, с удовлетворением отметила в душе, что сумела привить дочери любовь к своей профессии.

И вот в 1957 году, после окончания восьмилетки, Антонина Слащева пришла работать на ферму дояркой. С тех пор она полноправный член коллектива доярок молочнотоварной фермы №1 колхоза «Новый путь».

— Прошедшая зима для нас, доярок,—говорит А.П. Слащева,—была особенно трудной. Ощущалась нехватка кормов, но этому мы противопоставили опыт, организованность и любовь к своему делу. Зимовку завершили успешно. А вот ближе к лету стало легче, скот вывели на летние пастбища.

За Антониной Петровной в зимовку было закреплено 16 коров. За последний квартал прошлого года она надояла от каждой из них по 460 литров молока. Прошедшее полугодие она завершила 1320-литровым надоем от каждой фуражной коровы. А в августе она заняла первое место в своей ферме, надояв по 320 литров молока.

Полтора десятка лет работала она дояркой. Это и много и мало. Много, потому что за эти годы она сделала многое, что не под силу каждому. Мало, потому что по состоянию здоровья вынуждена оставить любимое дело. Об этом Антонина Петровна говорит с нескрываемой грустью.

Многолетний и упорный труд А. П. Слащевой отмечен медалью «За трудовое отличие», значком «Лучшему передовику производства», Почетными грамотами обкома партии и Совета Министров БАССР, райкома и райисполкома и многими другими наградами. Их она заслужила на своем трудовом поприще.

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования А. П. Слащева недавно награждена орденом Трудового Красного Знамени. От всей души поздравляем Вас, Антонина Петровна, с правительственной наградой, высокой оценкой вашего труда на благо нашей Родины.

М. Азаматов.

Доверие коллектива оправдывает



РАФИК УТЯШЕВ вот уже 20 лет работает в животноводстве. Был конюхом, а последние, пять лет является скотником дойного гурта Таштугайской фермы Таналыкского совхоза. Он—ударник коммунистического труда, пользуется уважением и авторитетом среди коллектива животноводов.

По гурту, где работает Рафик, за девять месяцев этого года надоено от каждой фуражной коровы по 2396 килограммов молока.

На снимке: Р. Утяшев на пастбище.

Фото В. Усманова.

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

Коммунист и его дела

За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, проявленную трудовую доблесть в выполнении принятых социалистических обязательств по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 гг., Президиум Верховного Совета Союза ССР награждает медалью «За трудовое отличие» скотника колхоза им. Фрунзе Кудабеева Набиуллу Халеевича, а решением Совета Министров БАССР и совпрофа он награжден нагрудным знаком «Победитель соцсоревнования 1973 года». Этим высоким наградой Родины Набиуллу Халеевича заслужил многолетним и упорным трудом в колхозном производстве, где он трудится уже третий десяток лет. Как и многие его сверстники, не по годам рано он познал крестьянский труд, прервав учебу в

школе. Причиной тому была кровопролитная война против гитлеровского фашизма. Думал, что временно поработает до конца войны, а вот нет, с войны не вернулись многие односельчане и подросткам пришлось работать. Многие из них, в том числе и Набиуллу Халеевичу, больше не вернулись в школу.

Удивительно способному на всякий крестьянский труд Н. Х. Кудабееву пришлось выполнять самую различную работу, но больше всего—трудиться в животноводстве. Начиная со своей трудовой деятельности скотником откормочного гурта, а потом доверили ему лошадей, потому что конь в то время считался основной тягловой силой. В течение семи лет Набиуллу работал скотником дойного гурта. А когда колхоз стал заниматься птицеводством, правление доверило эту отрасль, хо-

зяйства Н. Х. Кудабееву. Не хватало опыта, пришлось все чаще за помощью обращаться в инкубаторную станцию, выписывать и читать периодическую печать, и дела пошли хорошо.

Трудолюбивый колхозник Н. Х. Кудабеев одним из первых в колхозе удостоен высокого звания ударника коммунистического труда. Он участник первого слета ударников коммунистического труда Башкирской АССР.

Коммунисты колхозной партийной организации оказали Набиуллу Халеевичу Кудабееву высокое доверие, приняв его в свои ряды. И вот уже в течение тринадцати лет он высоко несет звание коммуниста. Односельчане три срока подряд избирали его депутатом сельского Совета.

В этом году коммунисту Кудабееву пришлось освоить новую профессию. Пар-

тийная организация и правление колхоза послали его в чабанскую бригаду. Работает он вместе с Асманьяром Байгускаровым. Может не столь большая заслуга вновь прошедшего на эту работу Кудабеева, по все же есть некоторая доля и его труда в том, что колхоз справился с выполнением плана производства и продажи шерсти государству, на 1,5 кг увеличен настриг шерсти с овцы по сравнению с прошлым годом.

Одной из примечательных черт коммуниста Набиуллы Халеевича Кудабеева то, что куда бы его направил партийная организация, он все делает с особым старанием для выполнения поставленной задачи. Потому-то его труд ежегодно отмечается Почетными грамотами и ценными подарками. Он высоко несет звание коммуниста.

Т. ЯцкиЙ.



Алтайский край. Широко известно в крае имя механизатора Героя Социалистического Труда И. А. Максимиенко.

Нынешней осенью на уборке урожая он возглавил группу коммунистов-комбайнеров совхоза «Путиловский». В нее вошли старейший механизатор совхоза И. Ф. Жабин, молодые комбайнеры М. И. Путятин, М. Н. Ходенко и шофер А. С. Гулев. Звено И. Максимиенко с первых же дней вышло вперед в соревновании механизаторов края. В короткий срок была завершена уборка хлебов в своем совхозе. Механизаторов направили на помощь в соседний совхоз «Степной колос». И в этом хозяйстве коммунисты быстро справились с заданием. Всего в двух совхозах звено Максимиенко намолотило более 33 тысяч центнеров зерна. Сам И. Максимиенко выдал из бункера «Сибиряка» свыше 12 тысяч центнеров.

На снимке: партгруппорг механизаторов-коммунистов И. А. Максимиенко.

Фото В. Садчикова [Фотохроника ТАСС].



МОЛОДОЙ КОМБАЙНЕР Ново-Возвиженского отделения Макаевского совхоза Василий Кулагин является одним из лидеров социалистического соревнования среди комбайнеров совхоза. Сейчас он на своем СК-4 намолотил более 6000 центнеров зерна.

Вступив в социалистическое соревнование механизаторов по успешному выполнению заданий третьего, решающего го-

да девятой пятилетки, Василий Кулагин добивается высокой производительности труда на уборке хлебов. Ежедневно он выполняет до полторы нормы, качество работы всегда оценивается на хорошо.

На снимке: В. Кулагин.

Фото В. Усманова.

Саратов На кафедре селекции Саратовского сельскохозяйственного института проводится изучение биологических особенностей сорго, разрабатываются агротехнические приемы его возделывания.

В этом году на полях учебного хозяйства института испытываются на зерно и силос около 70 сортов и гибридов сорго. Лучшие из них дали с га от 26 до 32 центнеров зерна и более 180 центнеров зеленой массы. Наиболее перспективными оказались два новых сорта сорго, выведенных в институте,—«волжское белое» и «волжское красное».

Почти тридцать сортов и гибридов сорго проходят производственные испытания в хозяйствах области. Эта засухоустойчивая, обладающая хорошими кормовыми качествами культура выгодна для засушливых районов Поволжья.



На верхнем снимке: научный сотрудник кафедры селекции института А. Силаев проводит изоляцию метелок сорго.

На нижнем снимке: уборка сорго на силос на опытном поле.



Фото Ю. Набатова.

(Фотохроника ТАСС).

Литературный вечер

прошел в Подольске, посвященный юбилею со дня рождения Николая Островского. Начался вечер с доклада ученицы 10 класса Ольги Ивановой о бурной жизни и деятельности любимого писателя советской молодежи. Ученики 10 класса показали красочный литературный монтаж по автобиографии Н. Островского. Затем ведущие вечера заведующий клубом Л. Ковшутина, художественный руководитель Г. Хамзина, заведующий библиотекой А. Кульчибаева организовали танцы и игры с молодежью села. Ф. Байгабулов, селькор.

Недавно в клубе деревни Абишево был проведен вечер, посвященный дню рождения советского писателя Николая Островского. В нем приняли участие учащиеся 7—10 классов Абишевской средней школы. На вечере выступили учителя С. С. Ибрагимов, В. Г. Узбекова и Ф. Г. Сурнина.

После торжественной части были показаны по фильмоскопу иллюстрации картин по произведениям писателя.

Кубок у акъярцев

На день раньше в пос. Бурибай был определен финалист футбольного турнира на приз «Кожаный мяч». В упорной борьбе матрасовцы победили команду маганских школьников со счетом 2:1. Все в этом матче решила дополнительная тридцатиминутка.

На второй день они встретились в финале с командой Акъярской средней школы. Здесь, в Акъяре, с первых же минут игры матрасовцы дали понять, что приехали дать настоящий бой обладателям приза «Кожаный мяч». Атаки гостей были остры, быстры, но отсутствовали завершающие удары. Акъярцы больше играли на контратаках, быстро пасуя мяч по всему полю. В одной из таких атак на шестнадцатой минуте первого тайма капитан акъярцев Анатолий Жданов открыл счет.

Но радоваться им пришлось недолго. Минутная расслабленность, и мяч уже очутился в сетке ворот хозяев поля. Это аккуратно сделал нападающий ка-

питан команды уфимцев Петья Андрианов.

Дальнейшая игра в первом тайме так и не принесла успеха ни одной из команд. Футболисты ушли на отдых при счете 1:1.

Второй период игры начался атакой акъярцев, они все время находились в половине поля уфимцев. Но мяч из-за суетливости нападающих в ворота не шел.

Все решилось на двенадцатой минуте второго тайма, когда у ворот гостей возникла сутолока. Вратарь неуверенно ловит мяч и упускает его из рук. Тут же в прыжке его достает нападающий Иващенко, который отправляет мяч в сетку. Этот гол и оказался для школьников Акъярской средней школы победным.

После матча председатель комитета физкультуры и спорта при исполкоме райсовета В. Голубцов вручил переходящий кубок — приз «Кожаного мяча» акъярским футболистам, которые его завоевывают уже второй раз подряд.

К. Абдуллин, главный судья матча.

С газом шутки плохи

В первой половине сентября Сибайской районной горно-технической инспекцией при участии представителей треста «Сибаймежрайгаз» выборочно произведена проверка технического состояния газифицированных объектов сельскохозяйственного производства Хайбуллинского, Матраевского и Степного совхозов. Что же было обнаружено?

Состояние эксплуатации и организации работ в газовом хозяйстве Хайбуллинского и Степного совхозов не обеспечивает безопасность и не исключает возможность возникновения аварий и несчастных случаев при пользовании газом. В этих хозяйствах не разработано «Положение о газовой службе». В течение 1973 года не проводилась ревизия и ремонт газопроводов и газового оборудования в животноводческих помещениях. Графики на обслуживание газового оборудования не составлены.

Совхозы не имеют исполнительно-технической документации на газовое оборудование производственных помещений, которая предусмотрена «Правилами безопасности в газовом хозяйстве».

До сих пор совхозы не заключили договоры на 1973—1974 годы с трестом «Сибаймежрайгаз» на выполнение работ по проведению ревизий, ремонта газового оборудования и установок в животноводческих по-

мещениях, на отключение и подключение их после окончания отопительного сезона и перед ним, а также на периодический контроль за техническим состоянием газового хозяйства.

Мероприятия по подготовке газового хозяйства к зиме 1973—1974 года совхозами не были составлены. Не разработаны и не обеспечены рабочие места инструментами, схемами и плакатами по правильному и безопасному использованию газа. Имеется и ряд других нарушений правил безопасности.

Создавшееся положение является результатом отсутствия ответственности за газовое хозяйство главных инженеров совхозов З. И. Тувалова и Р. Х. Худайбердина.

В целях устранения нарушений правил содержания газового хозяйства и во избежании несчастных случаев и аварий директорам совхозов, председателям колхозов района необходимо в ближайшие сроки привести в порядок содержание газового хозяйства к отопительному сезону. Обеспечить строгий контроль за проведением профилактического обслуживания газифицированных объектов в установленные сроки.

Помните! С газом шутки плохи.

Ф. КАДЫРОВ, газотехнический инспектор Сибайской районной горно-технической инспекции.

Зам. редактора И. А. ТУЛЯШЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Зилаирское СПТУ № 28 на торговое отделение дополнительно принимает учащихся. Юноши и девушки принимаются по направлениям райпо с образованием 8—10 классов в возрасте не моложе 17 лет.

За справками обращаться: с. Акъяр, райпо, отдел кадров.

ПРАЗДНИК ОСЕНИ

Газочно украшен зал уфимского сельского Дома культуры, где проводится детский утренник, посвященный «Золотой осени».

При входе в зал участников торжества привлекают гирлянды золотистых листьев, пол также устлан пожелтевшими листьями. В одиннадцать часов приходит хозяйка утренника — осень и, пригласив всех в

зал, обращается к присутствующим с вступительными словами об осени.

После этого учащиеся первых классов и воспитанники детского сада показали небольшой концерт, был объявлен конкурс на лучшее исполнение песен и стихотворений, посвященных осени. Внимание ребят привлекла выставка рисун-

ков осенних пейзажей и т. д.

В заключении утренника дети под руководством учительницы М. Н. Гадельшиной и воспитательницы З. В. Шикатуровой организовали хоровод, играли в «кошки-мышки» и другие игры.

А. Кульчибаева, зав. библиотекой.

На заслуженный отдых

Полтора десятка лет живем мы соседями в поселке Уфимском с Исмагилом Исхаковичем Каиповым. Хорошо знаю его как человека, труженика. Он скромный, самый обыкновенный, трудолюбивый человек. В поселок Уфимский он приехал в 1956 году целинником, принимал самое активное участие в строительстве поселка. Вместе со своим тезкой Исмагилом Кашкарковым вначале клал печи, возводил дома, стал бригадиром бригады строителей, которую создали в совхозе из молодежи. Теперь передает им свой опыт. И сегодня вносит он свою лепту в производственную деятельность нашего орденосного совхоза. А ведь это еще не вся его трудовая биография. Как же она начиналась?..

—...Еще в 1928 году,— вспоминает Исмагил Исхакович Каипов,—мой брат Абубакир пригнал со станции Сара трактор «Фордзон» с плугом, сеялкой и молотилкой. Вот тогда я решил



быть трактористом, стал помогать брату. В 15 лет меня послали на 6-месячные курсы механизаторов. После их окончания

мне Доверили трактор. А через семь лет, освоил специальность шофера, работал на первой «полуторке». Участвовал в Великой Отечественной войне. Демобилизовался из армии, семь лет работал на шахте. Но родные края ближе к сердцу и в 1956 году приехал в Уфимку. С тех пор заметно преобразился наш поселок, стала лучше жизнь. Если вначале мы с женой и шестью детей жили в маленькой комнатухе, то теперь наша жилплощадь на четвертых 45 квадратных метров.

—Вот так и проходит жизнь,— вздохнул Исмагил-агай.

Ему исполнилось 60 лет. На днях Исмагил-агай будет провожать на заслуженный отдых. Пользуясь случаем, хочется пожелать ему крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Н. КАЛИМУЛЛИН, директор средней школы. На снимке: И. Каипов.

Фото В. УСМАНОВА.